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Posair 8

OCHOBHI chopMyAHn
€AEMEHTAPHOI MATEMATHUKH

C

8.1. Anreopaiuni pyHKuii.

BJiacTuBoOCTI cTEIEHIB.

st Oyb-aKux X,

Y Ta I0JaTHUX &, D MaroTh Miciie Taki pIBHOCTI:

a® =1; (ab)* = a*b*;
a* - a¥ = a*tV; ay* _ a*
5) =5
a*:a¥ = a*7Y; x_ 1
A=

(@a*)Y = a".

Muoro4jeHu.

Jlnst Oyib-AKuXx a,

7€ X1, X2 — KopeHi piBHsHHSA ax® + bx + ¢ =0, x;, =

HmsneN

b, C MaroTh Miclie Taki piBHOCTI:

a’ —b%? = (a — b)(a + b);

(a + b)? = a? + 2ab + b?;

(a — b)? = a? — 2ab + b?;

(a + b)3 = a® + 3a?b + 3ab? + b3;

(a — b)3 = a® — 3a?b + 3ab? — b3;

ax? +bx +c = alx —x)(x — xy),

-b+Vb2-4ac

2a

a®—=b"=(a—-b)(@*t+av?%b+a* 3b% + -+ ab™ 2+ b 1),

Skmo N — napue,

a®—b"=(a+b)(@*t—av?%b+a* 3bh% — -4+ ab™ 2 —p"Y).
Skmo N — HenmapHe,
a®+b"=(a+b)(@* P —av?%b+a*3bh% — - —ab™ 2+ b)),

BaacTuBocTi apudMeTHYHNX KOPEHIB.

st Oyab — AKMX HATypaiabHUX N, K, OLIBIIKMX OJUHUII,TA OyIb — IKUX

HEeBia eMHUX @, b MaroTh Miciie Taki piBHOCTI:

WZW'%F (%)nZa(GZO);

214




a W“a

—=— (b #0); a < Vb, akio 0 < a < b;
b= ( ) Iy

Sk  n > _(amnpua =0,
(Va)' = Va¥; Va2 = al _{—anpna<0;
"z = "z, e = lal

Va = V=G = —"VE (a2 0)

n

8.2. TpuronomerpuyHi GpyHKuii.
(Y Bcix hopmynax, HaBeICHUX Y IIbOMY IYHKTI, CJIiJl BpaXOBYBaTH
00J1aCTh NPUITYCTUMUX 3HAYEHB JIIBOT Ta MPaBOi YACTUHU (HOPMYII)

CniBBiIHOIIEHHA MK TPUTOHOMETPUYHMMHU QYHKIiSIMHA OHOTO i TOrO K

apryMeHTa.
sin® x + cos* x = 1; tgx-ctgx =1;
tgxzsinx. | tg?x = 1 .
cosx’ cos?x’
cos x 1
Ctgx =———; 1+ctg2x=5m2x.

DopmyJiH 101ABAHHA.
sin(x +y) =sinxcosy + cosxsiny;
sin(x —y) =sinxcosy —cosxsiny;
cos(x +y) = cosxcosy —sinxsiny;
cos(x —y) = cosxcosy +sinxsiny;

tgx+tgy ctgx-ctgy —1
9lx+y) 1—-tgx-tgy ctglx +y) ctg x +ctgy
tgx—tgy ctgx-ctgy +1
tglx —y) = - ; ctg(x —y) = ;
1+tgx-tgy ctgy —ctg x

®opMy.iu MOABIHHOT0 APryMeHTa.
Sin2x = 2sinxcos x;
cos2x = cos’x —sin*x =2cos*x—1=1-2sin’x;
2tgx ctg?x — 1

- 1-—tg?x’ ctg 2x = 2ctg x
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®opMyJIH MOJJOBUHHOI'0 APT'YMEHTA.

., X l—cosx ,X 1+cosx
S =————, 08— = ——ij
2 2 2 2
, X 1 —cosx , X 1+ cosx
tg- == —"——; ctge- == ———;
2 1+ cosx 2 1—cosx
X sinx 1—cosx X sinx 1+ cosx
2 14+ cosx Sinx 2 1—cosx sinx
dopMyJin JJHHKEHHSI CTENEeHs.
. 1—cos2x ) 1+ cos 2x
sin x:T; cos x=T

DopMyJiu EPEeTBOPEHHA CYMH B 100y TOK.
x+y xX—y

sinx +siny = 2sin > coS > ;
. . L XY x+y
sinx —siny = 2sin > cos > ;
xX+y xX—y
cos x +cosy = 2cos > cos > ;
x+y  x+Yy
CoS X —Ccosy = —2sin > sin > ;

cosx+smx—\/—cos(——x) \/iSlTl( +X)

cosx—smx—\/—sm(——x) ZCOS( +X)

ot _Sin(x+y) fax ot _sin(x+y)

gx gy_cosxcosy' ctgx ng_sinxsiny'
sin(x — sin(x —

tgx—tgyzg; ctgx—ctgy=M.
COS X COS y sinx siny

@opMyJIH IEPEeTBOPEHHS T100YTKY B CYMY.
sinxsiny = 5 (cos(x —y) —cos(x + y));
COSX COSy = %(cos(x —y) + cos(x + y));

sinxcosy = %(sin(x —y) + sin(x + y)).

BupakeHHsI TPUrOHOMEeTPUYHHUX (YyHKUI Yepe3 TAHreHC IMOJOBUHHOIO
KYyTa.
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Ztg% 1—tg2%

sinx = X cosx = ——%;

1+t92§ 1+tg27

Ztg% 1—th%

tgx = ) ctgx = ——=.
1—tg2; Ztgi

DopMyJIH 3BEACHHA.

HazBa ¢yHKI1IIi HE 3MIHIOETHCS Ha3zBa ¢yHKIIT 3MIHIOETBCS Ha MOAIOHY
+ E - E + «a 37 S
u a T—a T+ a 5 5 7 - 7 +a
sin —sina sina —sina cos a cos a —cosa | —cosa
cos cos —cosa | —cosa sina —sSina | —sina sina
tg —tga —tga tga ctga —ctga ctga —ctga
ctg —ctga —ctga ctga tga —tga tga —tga
3HAYeHHSA TPUTOHOMETPUYHMX (PYHKIIIM.
3HaYEeHHs KyTa OyHKITIT
rpan pan sina cosa tga ctga
0° 0 0 1 0 0o
T 1
300 z 1 V3 V3 3
6 2 2 3
T
450 — E E 1 1
4 2 2
T 1
600 i V3 L J3 V3
3 2 2 3
T
90° > 1 0 0o 0
180° T 0 -1 0 00
0 3
270 - -1 0 00 0
360° 2m 0 1 0 o

BiacTuBocTi 00epHEeHUX TPUTOHOMETPUYHHMX (PYHKILIM.
arcsin(—a) = —arcsina, |a| < 1
arccos(—a) = m — arccos a, |a| <1
arctg (—a) = —arctga,a € R
arcctg(—a) = —arcctga,a € R
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. Vs
arcsina + arccosa = =, la] <1

arctg a + arcctg a = % a€R

Po3B’s13kM HAMNPOCTIIIMX TPUTOHOMETPUYHUX QYHKINIM.

PiBHsIHHS Po3B’s3k1 pIBHSIHHS

sinx =a,la|l <1

(-1D™arcsina+nn,n€Z

cosx=a,lal <1 = +tarccosa+2nn,n€Z

tgx =a,a €R =arctga+mnn,n€Z

RIR|R([®
I

ctgx =a,a €R arcctga+mnn,n€ Z

Oxpemi po3B’sI3KH TPUTOHOMETPUYHHUX PiBHAHB.

sinx =20 & x=7nn,neElLZ,

sinx = +1 = x=i§+2nn,n€Z,
cosx =0 = x=§+nn,n€Z,
cosx =1 & x=2nn,n€Z,
cosx = —1 & x=m+2nmn,n€”Z.

8.3. BaactuBocTi sorapudmis.
19. OcnoBHa norapumMiuHa TOTOKHICTb:
x=a%%* x>0,a>0a+1.
20, Jlorapudm OCHOBH JOPIBHIOE OJMHUILI:
log,a=1.
39, Jlorapudm oauHHMIII JOPIBHIOE HYIIIO:
log, 1 =0.
49 dopmyna ans norapudma 106yTKY:
log,(x1 x;) =log, x1 +log, x5, x1 >0, x, > 0.
59.@opmyna as gorapupMa 4acTKH:
logai—: =log, x1 —log, x5, x1 > 0,x, > 0.

69.dopmyna a5 TorapudmMa cTerneHs:
log, x? =plog,x,x >0,p €ER.
79 .®opmyna mepexoay 10 HOBOT OCHOBH jorapudpma:

logaxziogbxx>0,bER,b>0,b¢1.

ogpa’

3o0kpema,

1
log, b = @; log, b-log,a=1.
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8.4. Ilporpecii.

Apudmerrnyna nporpecis

["'eomeTpuuHa nporpecis

aAp =Auy1+d,n =2
ne d - pi3HULA nporpecii

ne d - 3HaMeHHUK Iporpecii

dopMyJiia n — ro 4jieHa
a, =a, + (n—1)d b, = b;q™ !
n=1,2.. n=12,..
dopmysia CyMu MEPIIUX N YJIEHIB
a, +a, 1—q"
n:—z n Sn:bl_l_q,q:;t].

dopmyina 11 pi3HUIL

dopmyina 111 3HaMEHHUKA

d=a,—a,_1,n=2

b
q=—"-n=2
bn—q

Cyma HatypanbHuX yucen Big 1 mon

CyMa HEeCKIHUE€HHO CITaIHOT
reOMEeTPUYHOI Iporpecii

nn+1)
§=——

by
= -

lq] <1

8.5. OcHoBHi popmyau kombiHaTOpuKU. binom HbloToHA.
Yucno nepecmanosok 3 N eJIEMEHTIB 3HAXOAATHCS 32 (HOPMYIIOI0
P,=1-2-...-(n—1n=n!0!=1.

Yucno p03MimeHb 3 N e1emMenmie no m cJIEMEHTIB 3HAXOOAThCA 3a (1)0pMYJIOIO
n!

A =n(n-1)... (n —(m - 1)) = oo
Yucno Kombinauiii 3 N elemenmiée no M €JICMEHTIB 3HAXOIATHCS 3a
dbopmyoro
m_A?f _n(n—l) ...(n—(m—l))
C"_Pm_ 1:2-..-m
abo
I
C,T:ﬁ, Chr=cCP=1.
Bnacmueocmi komobinauyiii:
Clt=Cy™ O+ Gt = Ctt.

Dopmyna dinoma Horomona mae BUTIIAN
(a+b)"=3"_,Cmagt™mp™ = Cla™ + Cra™ b + .-+ C tab™ 1 + CID™,
m n! . .o . .
ne C, - YUCJI0 KOMOIHAIIIH 3 11 €JIEMEHTIB 10 M eJaeMeHTiB; n € N.

2",

m!(n—-m)!

Cyma OiHoMianbHUX KOe(iieHTIB Y- o C*
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8.6. UucioBi 3HAYCHHSA JeAKHX BEJIUYMH.

Ilo3HaueHHs Ilo3naueHHsa
Yucnose 3HaUYCHHS YucnoBe 3HaUCHHS
BEJINYNHU BEJIMYNHU
T 3,14159 e 2,71828
1
2T 6,28318 - 0,36788
e

T

E 1,57080 e? 7,38906
T

§ 1,04720 Ve 1,64872
T

Z 0,78540 lge 0,43429
T

g 0,52360 In10 2,30258
1

— 0,31831 1 pagian 57017'45"
T

2 9,86960 19 (rpan) 0,0174 (pan)
NL 1,77245 V2 1,41421
VT 1,46459 V3 1,73205
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